

“老手艺”释放乡村振兴“新动能”

本报讯(通讯员 郁玉华

赵凤丽 吴先锋)

4月6日,在牡丹区李村镇的“乡韵鲁锦”纺织品有限公司生产车间,工人们忙着整经、织布、裁剪、缝制,一派繁忙的生产场景。“目前已开发了床上用品、服装服饰、手工艺品等五大类600多种花色产品,通过‘线上+线下’销往市场,年产值过1500万元。”该公司负责人赵丹介绍,通过做好非物质文化遗产鲁锦的传承和挖掘,不

断创新织法,推出了牡丹鲁锦、手绘鲁锦等一批备受市场欢迎的新产品。

近年来,牡丹区依托鲁锦织造、裘皮加工等非遗项目或传统手工艺等当地“土特产”,着力推动其创造性转化、创新性发展。通过培养传承人才、加强队伍建设、拓宽销售渠道、推广“文创产品+电商+旅游”等举措,传承“老手艺”,培育新产业。

牡丹区裘皮工艺品技艺是

传统老手艺,多以兔皮、狐狸皮等养殖动物皮为用料,经鞣制、染整加工,并粘贴人造毛等制成工艺品。该区“手造”企业依托这一“小手艺”,专业研发生产熊猫、麋鹿、老虎、松鼠等造型多样的裘皮工艺品,走俏国内外市场。

“我们结合当地裘皮技艺,在传统工艺基础上研发使用了新材料新工艺,加工的熊猫玩偶不论是毛发质感、重量、五官和四肢细节都高度仿真。”都司镇

“熊猫工厂”负责人胡玉路表示,他们加工的仿真熊猫玩偶首创嵌入式硅胶脚垫和硅凝胶填充工艺,弥补了市场空白。

目前,“熊猫工厂”年可生产仿真熊猫10000余只,年产值过1500万元。企业快速发展,带动村民在家门口就业增收。“熊猫工厂就在我村附近,到这儿上班也就几分钟的路程,月工资5000元左右。”都司镇朱屯村民张艳红说,“我以前常年在外地

打工,很难顾上家里的事,现在工厂就在家门口,顾家增收两不误。”目前,像张艳红一样在熊猫工厂务工的周边村民有30多人,月均收入5000元左右。

牡丹区委书记尹茂林表示,近年来,该区依托当地“老手艺”,建设发展了匠木雕、云履布鞋、宪荣刻瓷等一批“非遗作坊”“手造工厂”等特色文创企业,让“老手艺”释放乡村振兴“新动能”,带动更多群众就业增收。

牡丹区16个招商项目集中签约

本报讯(通讯员 宋

杰 牡丹晚报全媒体记者

郭卫东)4月8日,牡丹区(春)投资贸易洽谈会暨项目签约仪式举行,16个项目集中签约,计划总投资87.93亿元,涉及新材料、新能源、智能制造等多个产业。

在该次签约项目中,深能北方能源投资41.35亿元的绿色生态农产品加

工产业园项目、晟月新能源科技投资16亿元的储能项目等,规模大、质量高、潜力大,都具有十分广阔的发展前景,竣工运营后将为全区经济社会发展注入新动力。

牡丹区聚焦双招双引主战场,坚持“以变应变、超前布局”,把招商引资作为稳经济、稳市场、稳就业的“金钥匙”,立足产业基

础,积极对接市“231”产业体系,大力开展“云上招商”、产业招商、专业招商、以商招商,取得显著成效。

为营建优质营商环境,牡丹区采取公布举报电话、举报信箱、发放问卷等形式,畅通政府和企业的联系渠道,对企业发展过程中的诉求、遇到的困难以及发现的干部不作

为、乱作为等问题线索进行收集,在第一时间解决到位。全面推行“一线工作法”,落实项目帮包责任制,责任人深入到项目工地、企业车间解难题、促转型,深入到项目现场抓协调、促进度,做到问题在一线解决、工作在一线推进,持续提高了营商环境的吸引力和竞争力。

南城街道社区党委变小区“管家”

本报讯(通讯员 郁玉华 赵永丽 周洁)“我们探索实施社区‘代管’无物业管理小区模式,打造出‘群利样板’,有效破解小区治理难题。”4月10日,牡丹区南城街道双井社区党委书记王敏表示。

据了解,位于双井社区的群利小区,年久失修、物业缺管成为提升社区治理效能的当务之急。针对该小区的现状,社区党委变“管家”,由社区代收管理费,推行社区干部“1+N”联户服务,每1名干部联系服务5至10户居民结对互动,开展飞线治理、绿化养护、停车规划、设施管护等一系列服务。

社区党委积极搭建协同治理平台,坚持居民自治与提升改造双同步,通过召开“面对面恳谈会”“楼栋议事会”等方式,协调多方力量解决小区管理事项。

同时,社区党委积极引导各方资源下沉小区,成立青年志愿服务队、银发志愿者夜巡队等,广泛参与文明创建、安全巡逻、隐患排查等小区日常管理工作,实现了环境卫生、矛盾调处等事情早发现早解决,小区整体形象焕然一新。

牡丹街道举办“花开盛世”文化艺术节

本报讯(通讯员 郁玉华

赵庆军 张敦勤)

4月10日,牡丹区牡丹街道办事处举行“花开盛世”文化艺术节,舞蹈、歌曲、旗袍秀等节目精彩纷呈,赢得现场观众热烈掌声。

近年来,牡丹街道文化体育活动蓬勃开展,各项文化事业快速推进,持

续提升了居民的文化获得感和幸福感。在今年元宵节之际,该街道组织10余个社区(村)文艺演出团轮流在新时代文明实践广场开展了“欢乐闹元宵”新时代文明实践系列活动,让居民感受浓厚节日气氛的同时感悟传统节日的魅力。

同时,牡丹街道着力提升牡丹景区,展示牡丹文化。为进一步提升游客感官体验,百花园景区进行了全面提升改造,园内面积扩大到108亩,增加了玻璃栈道、牡丹文化与科技展厅、商业街、景观湖、阳光花房、孙文海工作室和桑秋华工作室等项目。其中,玻璃栈

道是国内首座观赏牡丹玻璃栈道,设有两个观花台,登台观花美景一览无余,犹如身处牡丹花海。同时,古今园也进一步完善,新增了一批牡丹优良品种,尤其是200余年的松编牌坊壮观优美,200余年的翠兰松如雾似烟,300余年的线柏江北独一无二。

牡丹花开醉游人



4月9日,游客在牡丹区牡丹街道的百花园赏花。当前,菏泽牡丹进入盛花期,曹州牡丹园、百花园、国花牡丹园等10多处牡丹观光景区,牡丹盛开灿若蒸

霞,吸引着一批批游客前来观赏。据悉,菏泽牡丹有9大色系、10大花型、1280个品种,全市牡丹种植面积超过40万亩。 通讯员 郁玉华 蒋硕 摄

文化大餐送上门



日前,牡丹区北城街道文化站和新时代文明实践所组织开展“我们的中国梦”文化进万家文艺汇演活动,为居民送上文化大餐。太极《功夫扇》、歌伴舞《望

月》、长扇舞《火火的中国》等节目精彩呈现,赢得观众阵阵掌声,提升了群众的文化获得感、幸福感。 通讯员 郁玉华 王振喜 董凤凤 摄